
Sitzung des Gemeinderates Wolfsegg vom 10.03.2023 Seite 1 
 

 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES WOLFSEGG VOM 

10.03.2023 
 

TOP  1 Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung  

 
Aus der nichtöffentlichen Sitzung des Gemeinderates Wolfsegg vom 10.02.2023 werden die 
Beschlüsse für die Vergaben der Erweiterung des Hauses für Kinder in Wolfsegg um eine Kin-
dergarten- und eine Krippengruppe bekannt gegeben: 
 
Gewerk: Vergabe an: 
Baumeisterarbeiten Fa. WP-Bau GmbH, Wolfsegg 
Heizung/Sanitär Fa. Peter & Götz GmbH, Lappersdorf 
Holzbauarbeiten Fa. Jobst Holzbau GmbH, Laaber 
Metallbauarbeiten Fa. Eichhammer, Winkerling 
Trockenbauarbeiten Fa. Akustikbau Mayer GmbH, Reichenbach 
Spenglerarbeiten Fa. Spenglerei Stang, Pettendorf 
Kunststoffelemente Fa. FTS Türen- und Fenster, Schwandorf 
Elektroarbeiten Fa. Bierek, Oberndorf 
 
 
 

TOP  2 
Anfrage Musikverein zur evtl. Kostenbeteiligung der Gemeinde 
am Seniorennachmittag beim Musikfest 2023 

 

 
In der Gemeinderatssitzung vom September 2022 wurde bereits die Anfrage des Musikvereins 
zur evtl. Kostenbeteiligung der Gemeinde am Seniorennachmittag beim Musikfest 2023 disku-
tiert. 
 
Zwischenzeitlich wurden die Preise festgelegt.  
 
Der Musikverein schlägt vor, pro Senior*in aus Wolfsegg einen Betrag in Höhe von 15,- € als 
Gutschein zu leisten.  
 
Der Vorsitzende könnte sich die Verteilung zweier Gutscheine zu je 5,- € vorstellen. Gemeinde-
rätin und Seniorenbeauftragte Bleicher erklärt sich bereit, die Gutscheine an diesem Tag an die 
berechtigten im Namen der Gemeinde herauszugeben, damit auch datenschutzrechtliche Best-
immungen eingehalten werden. 
 
Beschluss: 
Es wird vorgeschlagen 2 Gutscheine im Wert von je 5,- € pro ortsansässigen Senior*in auszu-
geben.  
 
Die Gültigkeit dieser Gutscheine soll auf den Seniorennachmittag begrenzt werden.  
 
einstimmig beschlossen Ja 9  Nein 0   
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TOP  3 
Antrag des Musikverein Wolfsegg e.V.  auf Nutzung des ge-
schützten Logos der Gemeinde Wolfsegg (Burg mit Maibaum) 

 

 
Mit E-Mail vom 02.03.2023 beantragt der Musikverein Wolfsegg e.V. die Nutzung des geschütz-
ten Logos der Gemeinde Wolfsegg (Burg mit Maibaum) anlässlich des Gründungsfestes im Juni 
2023 zu Werbezwecken in Verbindung des Festes.  
Es sind keinerlei Gründe ersichtlich, warum die Genehmigung nicht erteilt werden könnte.  
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat erteilt dem Musikverein Wolfsegg e.V. die Genehmigung zur Nutzung des 
geschützten Logos der Gemeinde Wolfsegg (Burg mit Maibaum) anlässlich des Gründungsfes-
tes im Juni 2023 zu Werbezwecken in Verbindung des Festes.  
 
einstimmig beschlossen Ja 9  Nein 0   
 
 

TOP  4 Reparatur Pumpe Abwasseranlage Wolfsegg  

 
Bei einer der eingebauten Abwasserpumpen in der Kläranlage Wolfsegg wurde ein erhöhter 
Verschleiß durch Fremdkörper festgestellt. 
Dazu legte der Zweckverband zur Abwasserbeseitigung im Regental einen Kostenvoranschlag 
für die Reparatur dieser Pumpe bei der Gemeinde Wolfsegg vor. Die Reparaturkosten betragen 
9.082,51 € brutto. 
 
Beschluss:  
Der Gemeinderat Wolfsegg beauftragt den Abwasserzweckverband mit der Vergabe zur Repa-
ratur der Pumpe an die Fa. Vogelsang zu einem Bruttoauftragspreis in Höhe von 9.082,51 €. 
 
einstimmig beschlossen Ja 9  Nein 0   
 
 

TOP  5 Informationen des Bürgermeisters  

 
Der Vorsitzende verteilt einen Brief der BN-Ortsgruppe aus Pettendorf an alle anwesenden 
Gemeinderäte.  
 
Des Weiteren informiert der Vorsitzende über die Wahlen der Schöffen und Jugendschöffen für 
die Geschäftsjahre 2024 – 2028, die dieses Jahr stattfindet. Die Gemeinde Wolfsegg muss dem 
Amtsgericht Regensburg mindestens 3 Personen vorschlagen. Die Bewerberfrist endet für die 
Jugendschöffen am 20.03.2023 und für die Schöffen am 15.04.2023. Im Anschluss daran folgt 
dann die Beschlussfassung im Gemeinderat. 
 
Die Erschließungsarbeiten im Baugebiet Maisthaler Feld laufen wieder an. 
 
 

TOP  6 Anfragen und Bekanntgaben  

 
Ein Gemeinderat weist darauf hin, dass in der Kreisstraße - Regensburger Straße - gegenüber 
der Bushaltestelle das Verkehrszeichen „Eingeschänktes Haltverbot“, welches an der Straßen-
beleuchtung befestigt ist, droht abzufallen. Die Verwaltung wird dies umgehend dem Kreisbau-
hof melden. 
 
Es wird sich nach der Beseitigung der Mängel, die bei der Gewährleistungsabnahme der Maß-
nahme „Instandsetzung der Ortsdurchfahrt Hohenwarth und GVS Wall-Hohenwarth“ festgehal-
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ten wurden, erkundigt. 2. Bürgermeister Pirzer teilt dazu mit, dass bei einem Termin letzte Wo-
che festgestellt wurde, dass die Mängel noch nicht behoben wurden.  
 
In der Schulturnhalle wurde ein defekter Deckel am Hallenboden gemeldet. Der Vorsitzende 
erklärt, dass dieser Deckel schon mehrmals geklebt wurde und man bereits nach einer anderen 
Lösung suche. 
 
Im Zuge des 20-Jährigen Gründungsfestes der Burgschützen Wolfsegg merkt ein Gemeinde-
ratsmitglied an, dass man zum Gemeindejugendpfleger Sven Niederreiter Kontakt aufnehmen 
möchte, um evtl. einen Programmpunkt für die Dorfjugend auszuarbeiten. 
 
Die Arbeiten im Kindergarten sind bereits in vollem Gange. Dazu erwähnt 2. Bürgermeister Pir-
zer, dass der Fußweg zum Jugendheim am heutigen Tage hergestellt wurde. Außerdem wird 
die Kolpingstraße ab 27.03.2023 für ca. 2 Monate ab Höhe Ende Friedhofszugang für den er-
forderlichen Kran zum Krippenausbau gesperrt. 
 
  


